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Tebl�ğ

Gümrük Müsteşarlığından:

Gümrük Genel Tebl�ğ�
 (Geç�c� İthalat)

 Ser� No: 4
Amaç
Madde 1 – Bu tebl�ğ�n amacı, Geç�c� İthalat Sözleşmes� ve Ekler� kapsamında Türk�ye’ye ATA

karneler� �le geç�c� olarak �thal ed�leb�lecek eşyaya ve ATA karneler�ne gümrük �dareler�nce yapılacak �şlemler�
bel�rlemekt�r.

Tanım
Madde 2 - ATA kısaltması; Fransızca “Adm�ss�on Tempora�re”, İng�l�zce “Temporary Adm�ss�on”

kel�meler�n�n �lk harfler�n�n b�rleşt�r�lmes�yle geç�c� kabul anlamına gelen b�r sözcüktür.
 ATA Karnes�; taşıma araçları har�ç olmak üzere eşyanın geç�c� �thal� �ç�n kullanılan, ayn�yet tesp�t�ne

yarayan ve �thalat verg�ler� �le �thalatta alınan d�ğer verg�ler�n uluslararası alanda geçerl� şek�lde tem�nata
bağlandığını gösteren, gümrük beyannames� olarak kabul ed�len, uluslararası b�r gümrük belges�d�r.

Geç�c� İthalat Sözleşmes� ve Üye Olduğumuz Ekler�
Madde 3 - Ülkem�z; 31.03.2004 tar�hl�, 5108 sayılı Kanun �le onaylanması uygun bulunan Geç�c� İthalat

Sözleşmes�’n� ve tüm ekler�n� 21.10.2004 tar�h ve 25620 sayılı Resm� Gazete’de yayımlanan 23.09.2004 tar�hl�,
2004/7905 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı �le çek�ncelerle b�rl�kte onaylamıştır. 

Buna göre, posta traf�ğ�nde ATA karneler� kabul ed�lmeyecekt�r.
Geç�c� İthalat Sözleşmes�’n�n aşağıdak� 10 adet ek�nde bel�rt�len eşya �ç�n anılan sözleşmen�n Geç�c�

Kabul Belgeler�ne İl�şk�n Ek A’sına uygun olarak düzenlenm�ş olan ATA karnes� kabul ed�l�r.
1) Ek B1- Serg�, Fuar, Toplantı ve Benzer� Etk�nl�klerde Teşh�r Ed�lecek veya Kullanılacak Eşyaya

İl�şk�n Ek
2) Ek B2 – Meslek� Malzemeye İl�şk�n Ek
3) Ek B3 – Konteynerler, Paletler, Ambalajlar, Numuneler ve T�car� B�r İşlemle İlg�l� Olarak İthal

Ed�len D�ğer Eşyaya İl�şk�n Ek
4) Ek B4 – İmalat Amacıyla İthal Ed�len Eşyaya İl�şk�n Ek
5) Ek B5 – Eğ�tsel, B�l�msel veya Kültürel Amaçlarla İthal Ed�len Eşya İle İlg�l� Ek
6) Ek B6 – Yolcu Zat� Eşyası ve Sport�f Amaçlarla İthal Ed�len Eşyaya İl�şk�n Ek
7) Ek B7 – Tur�st�k Tanıtım Malzemeler�ne İl�şk�n Ek
8) Ek B8 – Sınır T�caret� Kapsamında İthal Ed�len Eşyaya İl�şk�n Ek
9) Ek B9 – İnsan� Amaçlarla İthal Ed�len Eşyaya İl�şk�n Ek
10) Ek D – Hayvanlara İl�şk�n Ek
Söz konusu Ekler kapsamında get�r�leb�lecek eşya l�stes� ve bu eşyanın taşıması gereken şartlar bu

Tebl�ğ�n 1 nolu ek�nde açıklanmıştır.
Rej�m�n İşley�ş�
Madde 4 - ATA Karnes� �brazı suret�yle Türk�ye’ye geç�c� �thal� yapılacak eşyaya �l�şk�n olarak, ATA

Karnes�, beyanname yer�ne geçen b�r belge olduğundan, ayrıca geç�c� �thalat beyannames� düzenlenmes�ne gerek
bulunmamaktadır.

a) ATA Karnes�n�n kabul ed�lmes� �ç�n; eşyayı beraber�nde get�ren k�ş� tarafından �braz ed�len ATA
Karnes�n�n, Geç�c� İthalat Sözleşmes� ek� Ek A uyarınca düzenlenm�ş olması, Türk�ye Gümrük Bölges�nde
geçerl� olması, eşyanın bu Tebl�ğ�n 1 No.lu ek�nde yer alan ülkem�z�n taraf olduğu Geç�c� İthalat Sözleşmes�
ekler� kapsamında get�r�leb�lecek eşya l�stes�nde bulunması ve söz konusu ektek� şartları taşıması gerekmekted�r.

Gümrük �dareler�nce, yukarıdak� hususlarla b�rl�kte ATA karnes�nde (A)’dan (G)’ye kadar olan
kutulardak� b�lg�ler�n doğru olduğunun ve karnen�n �thal sayfası (Importat�on) üzer�ndek� “F.Geç�c� İthalat
Beyanı” bölümünün doldurulup, �mzalandığının anlaşılması hal�nde, karne ham�l�nden veya tems�lc�s�nden açık
tebl�gat adres�n�n ve k�ml�k b�lg�ler�n�n b�ld�r�lmes� �sten�r ve �braz ed�lmes�n� müteak�p karnen�n geçerl�l�k süres�
�çer�s�nde olmak kaydıyla tesc�l� yapılır.

b) ATA Karnes�n�n tesc�l�; gümrüklerde tutulan deftere usulüne göre kaydı yapılmak, karnen�n �thal
sayfası (Importat�on) ve �thalat koçanı üzer�ne tesc�l sıra numarası ve tar�h� konulmak ve eşyanın get�r�l�ş amacı
�le Geç�c� İthalat Sözleşmes�’n�n hang� ek� kapsamında �thal ed�ld�ğ� ve eşyanın yen�den �hraç ed�leceğ� son
günün tar�h�, karnen�n geçerl�l�k tar�h�n� aşmamak üzere  �thal sayfasının (H) (b) kutusuna yazılarak, görevl�
memur tarafından �mzalanmak ve resm� mühürle mühürlenmek suret�yle yapılır. Ayrıca, tesc�lden önce g�r�ş
gümrük �dares�n�n adı çıkış sayfasının H (e) kutusuna kayded�l�r. Ancak, bu b�lg�ler�n tesc�l defter� yer�ne gümrük
�dares�n�n b�lg�sayar kaydına alınması hal�nde de tesc�l yapılmış olur.

c) Tesc�l ed�len ATA Karnes� gümrük �dare am�r�nce �ncelenerek, muayene �le görevl� memura havale
ed�l�r.

d) Kend�s�ne havale ver�len ATA Karnes�n� alan muayene �le görevl� memur, karnede kayıtlı eşya �le
geç�c� �thal� talep ed�len eşyanın b�rb�r�ne uygunluğunu �nceler. Ayrıca eşyanın yurt dışına çıkışı sırasında h�çb�r
anlaşmazlığa yer ver�lmemes� açısından, eşyanın ayn�yet�n� tesp�te yarayacak ayrıntılarını, varsa özel ser�
numaralarını ve d�ğer ayırded�c� alametler�n� b�r tutanağa bağlamak suret�yle tesp�t eder. Eşyanın yurtta kalma
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süres� sonu �le geç�c� �thal� yapılan eşyaya �l�şk�n �lg�l� gümrük �dares�nce yapılacak denet�mler�n daha sağlıklı
olması �ç�n eşyanın tahs�s yer� ve tahs�s amacı açıkça bel�rt�l�r.

e) Muayene �le görevl� memur tarafından düzenlenen ayn�yet tesp�t tutanağının b�r örneğ� çıkış
�şlemler�ne esas olmak üzere ATA Karnes�n�n çıkış parçasına eklen�r.

f) Yapılan bu �şlemlerden sonra ATA Karnes�n�n �lg�l� bölümler�ne meşruhat ver�l�r, mühür ve �mza
tatb�k ed�ld�kten sonra �thal sayfası koparılır ve ATA Karnes� kapsamı eşyanın gümrüklü sahadan ayrılmasına �z�n
ver�l�r.

Karne kapsamı eşyanın yurda geç�c� �thal� neden�yle ayrıca karne sah�pler�n�n pasaportlarına özel
�şaretler konulmasına gerek yoktur.

g) Memurlar tarafından görevl� oldukları süre �çer�s�nde �şlem gördükten sonra koparılarak b�r�kt�r�len
ATA Karnes� �thal sayfaları nöbet sonunda �mza karşılığı �lg�l� serv�se tesl�m ed�l�r.

h) Mesa� b�t�m�ne kadar �şlem gören ve �lg�l� serv�ste toplanan ATA Karneler� tesc�l defter� �le
karşılaştırılarak noksansız olduğu anlaşıldığı takd�rde, yasal tak�pler yapılmak üzere car� hesap defter�ne tesc�l
sırasına göre kayıt ed�l�r ve �thal sayfaları muhafaza ed�l�r.

Rej�m�n Sona Ermes� ve Karne Kaydının Kapatılması
Madde 5 – 1) ATA Karnes� �le geç�c� �thal� yapılan eşyanın çıkışının talep ed�lmes� hal�nde, çıkış

gümrük �dares�nce ATA Karnes�n�n çıkış koçanına ve çıkış sayfasına gerekl� meşruhat ver�l�r, mühür ve �mza
tatb�k ed�ld�kten sonra çıkış sayfası koparılır ve ATA Karnes� kapsamı eşyanın yurt dışına çıkışına �z�n ver�l�r.

Ancak, yurtta kalma süres� (uzatılmış süreler dah�l) aşılarak yurt dışı ed�lmek üzere çıkış gümrüğüne
get�r�len eşya �ç�n 4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun 238’�nc� maddes� uyarınca alınması gereken cezanın tahs�l
ed�ld�ğ�n�n veya ceza tutarının tem�nata bağlandığının ya da eşyanın CIF kıymet� karşılığı döv�z�n güvenceye
bağlandığının anlaşılması hal�nde eşyanın yurt dışına çıkarılmasına müsaade ed�l�r.

2) Mesa� b�t�m�ne kadar �şlem gören ve �lg�l� serv�ste toplanan ATA Karneler� çıkış sayfaları, tesc�l
defter� �le karşılaştırılarak söz konusu eşyanın geç�c� �thal �şlem�n�n bu gümrük �dares�nden yapıldığının
anlaşılması hal�nde, mevcut �thal sayfası �le karşılaştırılarak uygunluğunun tesp�t�n� müteak�p geç�c� �thal
kayıtları kapatılır. Eşyanın geç�c� �thal �şlem�n�n başka b�r gümrük �dares�nden yapılmış olması hal�nde, ATA
Karnes�n�n çıkış sayfası ekler� �le b�rl�kte en geç 15 (onbeş) �ş günü �çer�s�nde �lg�l� g�r�ş gümrüğüne gönder�l�r.
Ayrıca çıkış sayfalarının b�rer fotokop�s� �şlem� yapan gümrük �dares�nde muhafaza ed�l�r.

3) ATA Karnes� kapsamı eşyanın kaza veya mücb�r sebep sonucu c�dd� olarak hasar görmes� hal�nde,
geç�c� �thalat rej�m�n�n sona ermes� amacıyla, gümrük �dares�n�n uygun görmes� durumunda eşya;

a) Hasarlı olarak gümrük �dares�ne sunulduğu tar�hte ödenmes� gereken �thalat verg�ler�ne tab�
tutulab�l�r.

b) Geç�c� �thalat rej�m�nden yararlanan şahsın ödemes� gereken �thalat verg�ler�nden muaf tutularak,
Haz�ne’ye h�çb�r masraf get�rmeks�z�n gümrük �dares�ne terk ed�leb�l�r.

c) Masrafı geç�c� �thalat rej�m�nden yararlanan şahsa a�t olmak kaydı �le gümrük gözet�m� altında �mha
ed�leb�l�r; �mhadan sonra ger�ye kalan artık ve döküntüler�n bunların kaza veya mücb�r sebepten sonra gümrük
�dares�ne sunuldukları durumlarında ve o tar�hte ödenmes� gereken �thalat verg�ler�ne tab� tutulab�l�r.

ATA karnes� kapsamı eşyanın kaza veya mücb�r sebep neden�yle tümüyle kullanılamaz hale geld�ğ�n�n
veya tamamen kaybolduğunun 4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun 186 ncı maddes� çerçeves�nde kanıtlanması
hal�nde, geç�c� �thalat rej�m� sona erer ve geç�c� �thalat rej�m�nden  yararlanan şahıs �thalat verg�ler�nden muaf
tutulur.

Süre
Madde 6 – 1) Ek B1 kapsamında serg�, fuar ve benzer� etk�nl�klerde kullanılmak üzere get�r�len eşyaya

geç�c� �thal tar�h�nden �t�baren 6 aydan az olmayacak şek�lde yurtta kalma süres� ver�lecekt�r.
Ancak, söz konusu eşyanın başka etk�nl�klerde de serg�leneceğ�n�n veya kullanılacağının

belgelend�r�lmes� hal�nde karne geçerl�l�k süres� kadar yurtta kalma süres� ver�lecekt�r.
2) Ek B3 kapsamında Konteynerlere, Paletlere, Ambalajlara, Numunelere ve T�car� B�r İşlemle İlg�l�

Olarak İthal ed�len eşyaya 6 aydan az olmayacak şek�lde yurtta kalma süres� ver�lecekt�r.
3) Ek B2 kapsamında Meslek� Malzemeye,
Ek B4 kapsamında İmalat Amacıyla İthal Ed�len Eşyaya ,
Ek B5 kapsamında Eğ�tsel, B�l�msel Veya Kültürel Amaçlarla İthal Ed�len Eşyaya,
Ek B6 kapsamında Yolcu Zat� Eşyasına ve Sport�f Amaçlarla İthal Ed�len Eşyaya,
Ek B7 kapsamında Tur�st�k Tanıtım Malzemeler�ne ,

                Ek B8 kapsamında Sınır T�caret� Kapsamında İthal Ed�len Eşyaya (araz�de çalışmaya mahsus
ek�pmanlar har�ç),

Ek B9 kapsamında  İnsan� Amaçlarla İthal Ed�len Eşyaya,
Ek D kapsamında  Hayvanlara ;
geç�c� �thal tar�h�nden �t�baren, karne ham�l�nce daha kısa süre talep ed�lmemes� hal�nde karne geçerl�l�k

süres�  kadar yurtta kalma süres� ver�l�r.
Ek B8 kapsamında araz�de çalışmaya mahsus ek�pmanın, faal�yet sona erer ermez yurt dışı ed�lmes�

gerekt�ğ�nden, karne ham�l�n�n talep ett�ğ� süre kadar yurtta kalma süres� ver�lecekt�r.
Süre Değ�ş�m�
Madde 7 - ATA Karneler� kapsamında yurda geç�c� �thal� yapılan eşyanın, geç�c� �thal� sırasında tesp�t

ed�len yurtta kalma süres�nden daha uzun b�r süre yurtta kalmasının �sten�lmes� hal�nde, b�r d�lekçe �le gümrük
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�dares�ne müracaat ed�lerek, karnen�n geçerl�l�k süres�n� geçmemek üzere süre uzatımı taleb�nde bulunulması
gerek�r.

Süre uzatımı taleb�n�n yasal süres� �ç�nde yapıldığının, eşyanın tahs�s yer�nde tahs�s amacına uygun
olarak kullanıldığının ve �lk g�r�ş ayn�yet�ne uygun olarak bulunduğunun anlaşılması hal�nde, karne geçerl�l�k
süres�n� aşmayacak şek�lde süre uzatımı yapılır.

Karnen�n Yen� B�r Karne İle Değ�şt�r�lmes�
Madde 8- ATA Karnes�n�n geçerl�l�k süres�nden daha uzun b�r süre eşyanın geç�c� �thalat rej�m� altında

kullanımının talep ed�lmes� hal�nde, mevcut karnen�n süres� uzatılamayacağından, yen� b�r ATA Karnes� �le
kullanımına devam ed�lmes� mümkündür.

Bu takd�rde; mevcut karnen�n geçerl�l�k süres� �ç�nde karne ham�l� mevcut karne �le b�rl�kte karney�
veren kuruluş tarafından yen�den düzenlenen ATA Karnes�n� eşyanın bulunduğu yerdek� yetk�l� gümrük �dares�ne
�braz eder.

Eşyanın tahs�s yer�nde tahs�s amacına uygun olarak kullanıldığının ve �lk g�r�ş ayn�yet�ne uygun
bulunduğunun ve müracaatın mevcut karnen�n geçerl�l�k süres� �ç�nde yapıldığının, �braz ed�len yen� ATA
Karnes�nde kayıtlı eşyanın daha önce geç�c� �thal� yapılan eşya olduğunun anlaşılması hal�nde, esk� karnen�n
kaydı kapatılarak numarası, tar�h� ve gerekl� d�ğer b�lg�ler yen� karneye �şlenmek suret�yle bu Tebl�ğ�n 4 üncü
maddes�nde bel�rt�len şek�lde yen�den geç�c� �thal �şlem� yapılır.

Rej�m Şartları
Madde 9 – Geç�c� İthalat Sözleşmes� uyarınca ATA Karnes� �brazı �le yurda geç�c� �thal�ne �z�n ver�len

eşyanın tahs�s yer�nde, tahs�s amacına ve �lk g�r�ş ayn�yet�ne uygun olarak karne ham�l� tarafından kullanılması
ve karnede  bel�rt�len süre �çer�s�nde yurt dışı ed�lmes� veya gümrükçe onaylanmış yen� b�r �şlem veya kullanıma
tab� tutulması zorunludur.

Bu hususun tak�b� �ç�n, g�r�ş gümrük �dares� tarafından her ayın �lk �ş günü car� hesap defter�n�n kontrolü
yapılarak, yurtta kalma süres� sona eren ancak yurtta kalma süres� tamamlandıktan 20 (y�rm�) gün geçt�ğ� halde
çıkış sayfası gelmem�ş olan karne kapsamı eşya �ç�n gümrük verg�ler� ve �thalatta alınan d�ğer verg�ler�n tahs�l�
�ç�n Geç�c� Kabul Belgeler�ne İl�şk�n Ek A’nın 8 ve 9 uncu  maddeler� hükümler� göz önünde bulundurularak, bu
Tebl�ğ�n 10 uncu maddes�nde bel�rt�len �şlemler yapılır.

Rej�m Şartlarının İhlal� ve Ceza Uygulaması
Madde 10 –G�r�ş gümrük �dareler� tarafından ATA Karnes� kapsamı eşyanın geç�c� �thal� esnasında

karne üzer�nde bel�rt�len yurtta kalma süres� �çer�s�nde, süre uzatımı taleb�nde bulunulup bulunulmadığı veya
yen�den �hraç ed�l�p ed�lmed�ğ� ya da gümrükçe onaylanmış yen� b�r �şlem veya kullanıma tab� tutulup
tutulmadığı araştırılır. Yapılan araştırma net�ces�nde karnede bel�rt�len şartların yer�ne get�r�lmed�ğ�n�n
anlaşılması hal�nde, aşağıda bel�rt�len şek�lde �şlem yapılır:

a) ATA Karnes� �le yurda geç�c� olarak �thal ed�lmes�ne karşın karnede bel�rt�len yurtta kalma süres�
�ç�nde yurt dışı ed�lmed�ğ� veya gümrükçe onaylanmış b�r �şlem veya kullanıma tab� tutulmadığı anlaşılan eşya
�ç�n, Geç�c� Kabul Belgeler�ne İl�şk�n Ek A’nın 8/4 üncü maddes� uyarınca kef�l kuruluşa, karnen�n geçerl�l�k
süres�n�n b�t�m tar�h�nden �t�baren 1 (b�r) yıl �çer�s�nde tebl�gat yapılması gerek�r.

b) İlg�l� gümrük �dares�nce, Geç�c� Kabul Belgeler�ne İl�şk�n Ek A’nın 8/2 nc� maddes� uyarınca gümrük
verg�ler� �le �thalatta alınan d�ğer verg�ler�n % 10 fazlası hesaplanarak karnen�n geçerl�l�k süres�n�n b�t�m
tar�h�nden �t�baren 1 (b�r) yıl �ç�nde kef�l kuruluşa (Türk�ye T�caret, Sanay�, Den�z T�caret Odaları ve T�caret
Borsaları B�rl�ğ�) bu Tebl�ğ�n 2 No.lu ek�nde yer alan örneğe uygun yapılan tebl�gatta, eşyanın kanun� yurtta
kalma süres� �çer�s�nde yen�den �hraç ed�ld�ğ�ne veya ATA Karnes�n�n usulüne uygun olarak d�ğer b�r surette
mükellef�yetten �bra olunduğuna da�r del�l vermek hususunda talep tar�h�nden �t�baren Geç�c� Kabul Belgeler�ne
İl�şk�n Ek A’nın 9/1-a mades� uyarınca 6 (altı) aylık süre tanır.

c) Bu del�ller talep tar�h�nden �t�baren tanınan 6 (altı) aylık süre �ç�nde ver�lmezse, tem�nat veren kurum,
gümrük verg�ler� �le �thalatta alınan d�ğer verg�ler� süres�n�n b�t�m�nden �t�baren en geç 7 (yed�) gün �ç�nde
tebl�gatta bulunan gümrük �dares�ne derhal öder ya da tem�nat olarak yatırır.

d) Geç�c� Kabul Belgeler�ne İl�şk�n Ek A’nın 9/1-c maddes� uyarınca, gümrük verg�ler� �le �thalatta
alınan d�ğer verg�ler�n tem�nata bağlandığı veya ödend�ğ� tar�hten �t�baren 3 (üç) ay �ç�nde del�l ver�lmes� hal�nde,
tem�nat olarak yatırılan veya ödenen tutar �ade ed�l�r. Aks� takd�rde 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahs�l Usulü
Hakkında Kanunun 56 ncı maddes� çerçeves�nde �şlem yapılır.

e) Gümrük �dares�, (b) ve (d) bentler�nde kef�l kuruluşa tanınan süre �ç�nde ödenmeyen gümrük verg�ler�
�le �thalatta alınan d�ğer verg�ler �le % 10 fazlasını süreler�n b�t�m tar�h�nden �t�baren (6 ay + 7 gün) en geç 7
(yed�) gün �ç�nde 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahs�l Usulü Hakkında Kanunun 54 ve müteak�p maddeler�
uyarınca kef�l kuruluştan (Türk�ye T�caret, Sanay�, Den�z T�caret Odaları ve T�caret Borsaları B�rl�ğ�), Gümrük
Kanunu’nun 207/b ve 238 �nc� maddeler� uyarınca gümrük verg�ler�n�n 2 (�k�) katı para cezası tutarı �le fa�z� �se
karne ham�l�nden tahs�l etmek üzere gerekl� �şlemler� yapar.

Yurt Dışında Yerleş�k Karne Ham�l�ne Yapılacak Tebl�gatlar
Madde 11 - ATA Karnes� �le yurda geç�c� �thal� yapılan ve yurtta kalma süres� �ç�nde yurt dışı

ed�lmemes� neden�yle karne ham�l� hakkında Gümrük Kanunu’nun 207/b ve 238 �nc� maddeler� uyarınca �şlem
yapılan eşya �ç�n tahakkuk ett�r�len ceza tutarının tahs�l� amacıyla 184 no.lu form �le Tebl�ğ�n 3 No.lu ek�nde yer
alan örneğ�ne uygun olarak (karne ham�l�n�n tab� olduğu ülken�n resm� d�l�ne uygun olarak) düzenlenen ceza
kararının 7201 sayılı Tebl�gat Kanunu’nun 25’�nc� maddes�ne �st�naden Dış�şler� Bakanlığı aracılığı �le yurt
dışında yerleş�k muhatabına tebl�ğ ed�leb�lmes� �ç�n söz konusu tebl�gat evraklarının Gümrük Müsteşarlığına
(Gümrükler Genel Müdürlüğü) gönder�lmes� gerek�r.
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Ancak, tahakkuk ett�r�len amme alacağının çeş�tl� nedenlerle muhatabına tebl�ğ ed�lememes� veya tebl�ğ
ed�lmes�ne karşın ödenmemes� durumunda söz konusu meblağın tahs�l� �ç�n 6183 sayılı Amme Alacaklarının
Tahs�l Usulü Hakkında Kanunun 54 üncü maddes�nde yazılı haller�n mevcud�yet� hal�nde bu usullerden b�r�n�n
uygulanmasına tevessül ed�l�r. Mümkün değ�l �se yurt dışında yerleş�k ödeme emr� muhataplarının k�ml�kler�n�n
sınır kapılarına b�ld�r�lmes� suret�yle yen�den Türk�ye’ye geld�kler�nde amme alacağının tahs�l ed�lmes� şekl�nde
�şlem tes�s ed�l�r.

Çıkış Sayılan Haller
Madde 12 - ATA Karnes� �le “Geç�c� İthalat Rej�m�” uyarınca yurda geç�c� �thal� yapılan eşyanın

karnen�n geçerl�l�k süres� �çer�s�nde yurt dışı ed�lmes� esastır. Ancak, eşyanın yurt dışı ed�lmes�nden vazgeç�lerek,
serbest dolaşıma g�r�ş rej�m�ne tab� tutulması veya çıkış hükmünde geç�c� depolama yer� veya antrepoya
konulması ya da Haz�ne’ye herhang� b�r külfet get�rmeks�z�n resm� makamların nezaret� altında �mha ed�lmes�
çıkış hükmünded�r.

Ayrıca, ATA Karnes� �le yurda geç�c� �thal� yapılan eşyanın �hraç ed�ld�ğ� tasd�kl� çıkış koçanı �le tevs�k
ed�lem�yorsa, Geç�c� Kabul Belgeler�ne İl�şk�n EK A’nın 10/2-a maddes� uyarınca;

a) İthalata veya eşyanın yen�den �thal�ne da�r d�ğer b�r ak�t tarafın gümrük makamlarınca, ATA
Karnes�nde ver�len b�lg�lere veya eşyanın yen�den �thal�nde karneden koparılan varaka üzer�nde bulunan b�lg�lere
dayanılarak ver�len, tey�t ed�leb�len b�r �thalat veya yen�den �thalata a�t olan ve yen�den �hracattan sonrak� b�r
tar�h� taşıyan belgey�,

b) Eşyanın yurt dışında bulunduğunu doğrulayan d�ğer herhang� b�r geçerl� belgey�,
eşyanın �hraç ed�ld�ğ�ne da�r belge olarak kabul edeb�l�r.
ATA Karnes� Kayıtlarının Kapatılması
Madde 13 - ATA Karnes� �le yurda geç�c� �thal�ne �z�n ver�len eşyanın, geç�c� �thalat rej�m� şartlarının

yer�ne get�r�lmes� suret�yle yurtta kalma süres� �ç�nde yurt dışı ed�lmes� veya bu Tebl�ğ�n 8 ve 12 nc�
maddeler�nde bel�rt�len �şlemlerden herhang� b�r�ne tab� tutulması hal�nde, geç�c� �thal kayıtları kapatılır.

Ayrıca, ATA Karnes� kapsamı eşyanın çıkışının yapıldığına da�r g�r�ş gümrük �dares�ne çıkış belgeler�n�n
ulaşmaması neden�yle hakkında tak�bat başlatılan ATA Karnes� kayıtlarının, çeş�tl� nedenlerle tak�bat sonucunda
kapatılması hal�nde, kapatma tey�tler�n�n Türk�ye T�caret, Sanay�, Den�z T�caret Odaları ve T�caret Borsaları
B�rl�ğ�’ne en kısa sürede gönder�lmes� gerek�r.

Kaldırılan Hükümler
Madde 14 –20.02.2000 tar�hl� 23970 sayılı Resm� Gazete’de yayımlanan Gümrük Genel Tebl�ğ� (Geç�c�

İthalat) Ser� No: 2, bu tebl�ğ�n yürürlüğe g�rd�ğ� tar�h �t�bar�yle yürürlükten kaldırılmıştır.
Yürürlük
Madde 15 - Bu Tebl�ğ 15.03.2005 tar�h�nden �t�baren geçerl� olmak üzere yayımlandığı tar�hte

yürürlüğe g�rer.
Yürütme
Madde 16 - Bu Tebl�ğ hükümler�n� Gümrük Müsteşarlığının bağlı olduğu Bakan yürütür.
 
 

EK: 1/A
SERGİ, FUAR, TOPLANTI  VE BENZERİ ETKİNLİKLERDE TEŞHİR EDİLECEK VEYA

KULLANILACAK EŞYA
Geç�c� İthalat Sözleşmes� Ek B1 kapsamında ATA Karnes� �le serg�, fuar, toplantı ve benzer�

etk�nl�klerde teşh�r ed�lecek veya kullanılacak eşya geç�c� �thal ed�leb�l�r.
1. Yabancı eşyanın satışı amacıyla mağaza ve dükkanlarda özel mah�yette yapılan serg�ler har�ç olmak

üzere “etk�nl�k” tab�r�;
a) B�r t�caret, sanay�, tarım veya el sanatları serg�s�, fuarı ve benzer� göster� veya teşh�r,
b) Esas �t�bar�yle yardım maksadıyla açılan b�r serg� veya yapılan b�r toplantı,
c) Öğren�m, sanat, el sanatı, spor veya b�l�msel, eğ�tsel veya kültürel alanlarda b�lg� arttırmak, d�nsel

b�lg� veya �badet� gel�şt�rmek veya tur�zm� �lerletmek, halklar arasındak� dostluğu güçlend�rmek amacıyla yapılan
serg� veya toplantılar,

d) Herhang� b�r uluslararası teşk�latın veya teşk�latlar grubunun tems�lc�ler�n�n toplantısı,
e) Resm� veya anma n�tel�ğ�ndek� tems�l toplantıları,
anlamına gel�r.
Aşağıda bel�rt�len eşyanın geç�c� �thal ed�leb�lmes�;
a) Aynı c�ns eşyanın sayı ve m�ktarca �thal maksadına uygunluk göstermes�,
b) Gümrük �dareler�n�n anılan Sözleşme şartlarına uyulduğu hakkında tatm�n olmaları,

şartına bağlıdır.
Söz konusu eşyanın genel b�r serg� veya fuarda serg�lenmek üzere get�r�lmes� ve bu durumunda �lg�l�

serg� veya fuar organ�zasyonundan alınacak belge �le g�r�ş �şlem�n�n yapılacağı gümrük �dares�ne
belgelend�r�lmes� gerek�r.

Geç�c� �thal� talep ed�len eşyanın konferans �ç�n get�r�lm�ş olması hal�nde de y�ne konferansın
yapılacağının tevs�k ed�lmes� gerek�r.

Bu kapsamda geç�c� olarak �thal ed�len eşya, geç�c� �thalat rej�m� altında kaldığı müddetçe ödünç
ver�lemez, h�çb�r k�ralama veya ödül amacıyla kullanılamaz, etk�nl�ğ�n yer aldığı alanın dışına çıkarılamaz.

Serg�, Fuar, Toplantı ve Benzer� Etk�nl�klerde Teşh�r Ed�lecek veya Kullanılacak Eşya L�stes�
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a) Aşağıdak�ler de dah�l olmak üzere, b�r etk�nl�kte serg�lenecek ve göster�mde kullanılacak eşya;
1) Res�mler, kolajlar ve dekorat�f süs tabakları,
2) Sanatçı tarafından tamamıyla elle yapılmış, m�mar�, mühend�sl�k, t�car�, topograf�k veya benzer

amaçlara uygun plan ve ç�z�mler har�ç olmak üzere boyamalar ve ç�z�mler, elle süslenm�ş �malat malzemeler�,
t�yatro dekorları, stüdyoların arka planları veya boyanmış tuvaller,

3) Or�j�nal gravürler, res�mler ve l�toğrafyalar,
4) Sınırlı sayıda s�yah ve beyaz veya renkl� olarak üret�lm�ş, mekan�k veya fotomekan�k �şlem

�çermemes� kaydıyla, uygulanan �şlem veya kullanılan malzeme hesaba katılmaksızın sanatçı tarafından tamamen
elle yapılmış b�r veya b�rden çok kaplama,

 5) Or�j�nal heykeller ve oyma �şler�,
6) B�r sanatçı tarafından yapılmış olması hal�nde her çeş�t malzemeden, sanatçı veya onun var�s�n�n

gözet�m� altında ve sek�z kopya �le sınırlı olmak üzere heykel kalıpları,
7) Duvar halıları ve duvar mefruşatı sanatçı tarafından tasarlanan or�j�nal�nden el yapımı, her b�r�nden

sek�zden fazla kopya olmaması hal�nde,
8) Tek parça seram�kler. Tamamıyla sanatçı tarafından yapılmış ve �mzalanmış,
9) Emay �ş� bakır, tamamıyla el yapımı, stüdyonun veya sanatçının �mzasını taşıyan sek�z adet kopya �le

sınırlı, (mücevherat �le altın ve gümüş vb. madenlerden mamul eşya har�ç),
10) Sanatçı tarafından çek�len, onun tarafından veya gözet�m� altında basılan, onun tarafından

�mzalanan, numaralanan ve 30 kopya �le sınırlı olan fotoğraflar (her boyutta ve çerçevelenm�ş olanlar dah�l),
11) Posta pulları, harç pulları, posta �şaretler�, �lk gün kapakları, önceden damgalanmış kırtas�ye ve

benzer� eşya, (�ptal ed�lm�ş veya eğer �ptal ed�lmem�şse tedavülde olmayan veya tedavüle çıkarılmayacak
olanlar),

12) Kolleks�yon ve kolleks�yon parçaları, zooloj�k, botan�k, m�neraloj�k, anatom�k, tar�h�, arkeoloj�k,
paleontoloj�k, etnoğraf�k veya num�zmat�k b�l�mler�ne a�t eşya,

13) 100 yaşından esk� olan ve sanat eserler� �le koleks�yoncu malzemeler� dışında kalan eşya,
b) Aşağıdak�ler dah�l olmak üzere b�r etk�nl�kte, yabancı ülkelere a�t ürünler�n serg�lenmes� �le �l�şk�l�

olarak kullanılacak eşya,
1) Yabancı mak�ne ve aletler�n göster�de kullanılması �ç�n gereken eşya,
2) Serg�ye katılacak yabancıların geç�c� standlarında kullanılmak üzere, elektr�k donanımı dah�l olmak

üzere, �nşaat ve dekorasyon malzemes�,
3) Serg�de yer alan yabancı menşel� eşyanın reklamının yapılab�lmes� �ç�n açıkça bu amaca uygun

reklam ve göster� malzemeler�, örneğ�n; ses ve görüntü kayıtları, s�mültane f�lm ve projeks�yon mak�naları �le
bunların kullanımı �ç�n gerekl� aletler.

c) Tercüme c�hazları, ses ve görüntü kayded�c� araçlar �le eğ�tsel, b�l�msel veya kültürel n�tel�ktek�
f�lmler dah�l olmak üzere, uluslararası toplantı, konferans ve kongrelerde kullanılacak malzeme.

EK: 1/B
MESLEKİ MALZEME

Geç�c� İthalat Sözleşmes� Ek  B2 kapsamında ATA Karnes� �le meslek� malzeme geç�c� �thal ed�leb�l�r.
Meslek� malzeme; bel�rl� programlar �ç�n materyal kaydetmek veya nakletmek �ç�n veya muhab�rl�k amacıyla
başka b�r ülkeye g�den telev�zyon kuruluşları veya basın yayın tems�lc�ler� �ç�n gerekl� telev�zyon, radyo ve
basına mahsus  1 nolu l�stede sayılan malzeme, bel�rl� b�r f�lm veya f�lmler yapmak amacıyla gelen b�r k�ş� �ç�n
gerekl� 2 nolu l�stede sayılan s�nematograf�k malzeme, bel�rl� b�r görev� �cra etmek �ç�n gelen k�ş�ler�n �ş�n�,
sanatını veya mesleğ�n� �cra edeb�lmes� �ç�n gerekl� 3 nolu l�stede sayılan d�ğer meslek� malzeme ve bunların
yardımcı c�hazları ve aksesuarlarını kapsar.

Bunların geç�c� �thalattan faydalanab�lmes� �ç�n;
a) Türk�ye Gümrük Bölges� dışında yerleş�k b�r k�ş�ye a�t olması;
b) Türk�ye Gümrük Bölges� dışında yerleş�k b�r k�ş� tarafından �thal ed�lmes�;
c) Sadece, anılan k�ş�  tarafından veya onun denet�m�nde kullanılması;
Gerek�r.
 (c) paragrafı, b�r hükümetler arası anlaşma çerçeves�nde o ülken�n yetk�l� merc�ler� tarafından onaylanan

ve Türk�ye Gümrük Bölges�nde  yerleş�k b�r k�ş�n�n  taraf olduğu ortak yapım sözleşmes� kapsamında f�lm,
telev�zyon programı veya görsel ve �ş�tsel çalışma yapımı �ç�n �thal ed�len malzemeye uygulanmaz.

S�nematograf�k malzeme ve basın veya ses, telev�zyon yayınına mahsus malzeme, Türk�ye Gümrük
Bölges�nde yerleş�k b�r k�ş�n�n taraf olduğu k�ra sözleşmes� veya benzer b�r düzenlemeye tab� tutulamaz ancak bu
koşul ortak ses ve telev�zyon yayın programları �ç�n uygulanmaz.

Endüstr�yel �malatta veya ambalajlamada (el aletler� har�ç) veya doğal kaynakların kullanımında,
b�naların korunması, tam�r veya �nşasında veya toprak hafr�yatı g�b� �şlerde kullanılacak teçh�zat meslek�
malzeme kapsamına g�rmez.

1- Ses veya Telev�zyon Yayın ya da Basın Malzemes� L�stes�
A- Basın Malzemeler�, örneğ�n;
- K�ş�sel b�lg�sayarlar;
- Faks c�hazları;
- Dakt�lolar;
- Her çeş�t kamera (f�lm kameraları ve elektron�k kameralar);
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- Ses ve görüntü �letmeye, kaydetmeye veya kayded�len ses� veya görüntüyü tekrar vermeye mahsus
c�hazlar (kaset ve v�deo kayded�c� c�hazlar ve v�deo okuyucular, m�krofonlar, m�ksaj masaları, hoparlörler);

- Boş veya kayıtlı ses ve görüntü kayıt mesnetler�;
- Test ve ölçü aletler� ve aksamları (os�lograflar, kaset ve v�deo kayıt test s�stemler�, mult�metreler, alet

kutuları ve çantaları, vektörskoplar, v�deo jeneratörler� vb);
- Aydınlatma c�hazları (projektörler, konvertörler, fotoğraf sehpaları);
- Aksesuarlar (kasetler, fozometreler, objekt�fler, fotoğraf sehpaları, akümülatörler, transm�syon

kayışları, batarya yükley�c�ler, mon�törler).
B. Ses yayın malzemes�, örneğ�n;
- Yayın alıcıları-ver�c�ler� veya ver�c�ler; şebekeye veya kabloya bağlanab�l�r term�naller; uydu hatları

(l�nkler) g�b� telekomün�kasyon c�hazları;
- Ses dalgaları frekansı üret�c� c�hazları (ses alma, kayıt etme ve ses� tekrar vermeye mahsus c�haz);
- Test ve ölçü aletler� ve c�hazları (os�lograflar, kaset ve v�deo kayıt test s�stemler�, mult�metreler, alet

kutuları ve çantaları, vektörskoplar, v�deo s�nyal jeneratörler� vb.);
- Aksesuarlar (saatler, kronometreler, pusulalar, m�krofonlar, m�ksaj masaları, ses kasetler�, elektrojen

grupları, transformatörler, bataryalar, akümülatörler, batarya yükley�c�ler, ısıtma, kl�ma ve havalandırma
s�stemler� c�hazları vb.);

- Boş veya kayıtlı ses kayıt mesnetler�.
C. Telev�zyon yayın malzemeler�, örneğ�n;
- Telev�zyon kameraları;
- Teles�nema;
- Test ve ölçü aletler� ve c�hazları;
- Nak�l ve yen�den nak�l c�hazları;
- İlet�ş�m c�hazları;
- Ses ve görüntü kaydetmeye veya kayded�len ses� veya görüntüyü tekrar vermeye mahsus c�hazlar

(kaset ve v�deo kayıt c�hazları ve v�deo okuyucular, m�krofonlar, m�ksaj masaları, hoparlörler);
- Aydınlatma c�hazları (projektörler, konvertörler, fotoğraf sehpaları);
- Montaj malzemes�;
- Aksesuarlar (saatler, kronometreler, pusulalar, objekt�fler, fozometreler, fotoğraf sehpaları, batarya

yükley�c�ler, kasetler, elektrojen grupları, transformatörler, bataryalar ve akümülatörler, ısıtma, kl�ma ve
havalandırma s�stemler�);

- Boş veya kayıtlı ses ve görüntü kayıt mesnetler�( Jener�kler, �stasyon çağrı s�nyaller�, müz�k ekley�c�ler
vb.);

- F�lm h�leler� ("f�lm rushes");
- Müz�k aletler�, kostümler, sahne ve d�ğer t�yatro dekorları, pedestallar, makyaj malzemes�, saç kurutma

mak�neler�.
D. Yukarıda bel�rt�len amaçlar �ç�n hazırlanan veya özel olarak uyarlanan araçlar, örneğ�n;
- Telev�zyon yayın araçları;
- Telev�zyon aksesuarları �ç�n araçlar;
- V�deo s�nyaller�n�n kaydı �ç�n araçlar;
- Ses kaydetmeye ve kayded�len ses� vermeye mahsus araçlar;
- Yavaşlatılmış hareketler �ç�n araçlar;
- Aydınlatma araçları.
2 - S�nematograf�k Malzeme L�stes�
A. Ek�pman, örneğ�n;
- Her türden kameralar (f�lm ve elektron�k kameralar);
- Test ve ölçü alet ve c�hazları (os�lograflar, kaset ve v�deo kayıt test s�stemler�, mult�metreler, alet

kutuları ve çantaları, vektörskoplar, v�deo s�nyal jenaratörler� vb.);
- Kamera "doll�es ve booms";
- Aydınlatma c�hazları (projektörler, konvertörler, fotoğraf sehpaları);
- Montaj malzemes�;
- Ses ve görüntü kaydetmeye veya kayded�len ses� veya görüntüyü tekrar vermeye mahsus c�hazlar

(kaset ve kayded�c� v�deo c�hazları ve v�deo okuyucular, m�krofonlar, m�ksaj masaları, hoparlörler);
- Boş veya kayıtlı ses ve görüntü kayıt mesnetler� (Jener�kler, �stasyon çağrı s�nyaller�, müz�k

ekley�c�ler);
- F�lm h�leler� (F�lm rushes);
- Aksesuarlar (saatler, kronometreler, pusulalar, m�krofonlar, m�ksaj masaları, kasetler, elektrojen

grupları, transformatörler, bataryalar ve akümülatörler, ısıtma, kl�ma ve havalandırma c�hazları vb.);
- Müz�k aletler�, kostümler, sahne ve d�ğer t�yatro dekorları, pedestallar, makyaj malzemes�, saç kurutma

mak�neler�.
B. Yukarıda bel�rt�len amaçlar �ç�n hazırlanan veya özel olarak uyarlanan araçlar.
 3 - D�ğer Malzeme L�stes�
A. Mak�neler�n, fabr�kaların, taşıma araçlarının kurulması, denenmes�, h�zmete g�rmes�, muayenes�,

kontrolü, bakım veya tam�r� �ç�n gerekl� malzeme, örneğ�n;
- Aletler;
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- Ölçü, muayene veya test alet ve c�hazları (ısı, basınç, mesafe, yüksekl�k, satıh, hız, vb. ölçmeye mahsus
aletler) elektr�k c�hazları (voltmetreler, ampermetreler, ölçü kabloları, komparatörler, transformatörler, kayıt
c�hazları, vb.) ve gabar�ler;

- Kuruluş sırasında veya kurulduktan sonra mak�ne ve fabr�kaların fotoğrafını çekmeye yarayan c�hazlar
ve teçh�zat;

- Gem�ler�n kontrolünde kullanılan c�hazlar.
B. İş adamları, �ş etk�nl�ğ�n� arttırma danışmanları, ver�ml�l�k uzmanları, muhasebec�ler ve benzer�

meslek üyeler� �ç�n gerekl� olan teçh�zat, örneğ�n;
- K�ş�sel b�lg�sayarlar;
- Dakt�lolar;
- Ses ve görüntü nakletme, kaydetme veya kayded�len ses ve görüntüyü tekrar vermeye mahsus c�hazlar;
- Hesap mak�neler� ve aletler�.
C. Araz� �ncelemeler�, jeof�z�k arama �şler� �ç�n gerekl� teçh�zat, örneğ�n;
- Ölçü alet ve c�hazları;
- Sondaj teçh�zatı;
- Transm�syon ve haberleşme c�hazları.
D. K�rl�l�kle mücadele uzmanları �ç�n gerekl� teçh�zat
E. Doktorlar, cerrahlar, veter�nerler, ebeler ve benzer� meslek üyeler� �ç�n gerekl� alet ve c�hazlar.
F. Arkeologlar, paleontologlar, coğrafyacılar, zoologlar ve d�ğer b�l�m adamları �ç�n alet ve c�hazlar.
G. Özel veya halka açık göster�lerde kullanılan her türlü eşya dah�l, halkı eğlend�renler, t�yatro

kumpanyaları ve orkestralar �ç�n gerekl� teçh�zat (müz�k aletler�, kostümler, dekorlar, vb.)
H. Konferans verenler�n, konferanslarını açıklamaları �ç�n gerekl� teçh�zat.
I. Fotoğraf seyahatler�nde gerekl� teçh�zat (her türden kameralar, kasetler, fozometreler, objekt�fler,

fotoğraf sehpaları, akümülatörler, transm�syon kayışları, batarya yükley�c�ler, mon�törler, aydınlatma malzemes�,
modacılıkta kullanılan parçalar ve model aksesuarları, vb.)

J. Gez�c� kontrol ün�teler�, gez�c� atölyeler ve gez�c� laboratuarlar g�b� yukarıda bel�rt�len amaçlar �ç�n
hazırlanmış veya özel olarak uyarlanmış taşıtlar.

EK: 1/C
KONTEYNERLER, AMBALAJLAR, NUMUNELER VE  TİCARİ BİR İŞLEMLE İLGİLİ

OLARAK  İTHAL  EDİLEN  DİĞER EŞYA
Geç�c� İthalat Sözleşmes� EK  B3 kapsamında ATA karnes� �le t�car� b�r �şlemle �lg�l� �thal ed�len

aşağıdak� eşya geç�c� �thal ed�leb�l�r;
a) Boş veya dolu olarak yen�den �hraç ed�lmek üzere dolu olarak �thal ed�len veya dolu olarak yen�den

�hraç ed�lmek üzere boş olarak �thal ed�len ambalajlar;
b) Eşya �le yüklü olsun olmasın konteynerler ve geç�c� olarak kabul ed�len konteynerler �ç�n, ayrı ayrı

veya başka b�r konteynerle tekrar �hraç ed�lmek üzere b�r konteyner �le b�rl�kte �thal ed�len veya b�r konteynerle
yen�den �hraç ed�lmek üzere ayrı olarak �thal ed�len geç�c� olarak kabul ed�len konteynerler�n aksam ve parçaları;

c) Geç�c� �thalattan yararlanan konteynerler�n tam�r� amaçlı yedek parçalar;
d) Paletler; (Geç�c� �thal ed�len palet yer�ne aynı t�p ve aynı kıymette eş�t sayıda  başka palet �hraç veya

yen�den �hraç ed�leb�l�r.)
e) Numuneler;
f) Reklam f�lmler�;
g) İthalatı tek başına t�car� b�r �şlem oluşturmayan fakat t�car� b�r �şlemle �l�şk�l� olarak ;
1)T�car� amaca yönel�k olmayan,test, kontrol, deney veya göster� amaçlı �thal ed�len,
2) T�car� amaca yönel�k olmayan test, kontrol, deney veya göster�de kullanılacak olan,
3) T�car� kullanımından önce göster�lmek amacıyla basılmış ve tab ed�lm�ş s�nematograf�k f�lm,

poz�t�fler ve d�ğer kayıtlı görüntülü medya,
4) Ses, dublaj veya yen�den kopyalama amaçlı f�lmler, manyet�k kasetler, manyet�ze ed�lm�ş f�lmler ve

d�ğer sesl� veya görüntü mesnetler� (medyaları),
5) Ücrets�z olarak gönder�len otomat�k ver� �şlemede kullanılmaya mahsus ver� taşıyıcı mesnetler

(medya),
6) Yapıları �t�bar�yle bel�rl� nesneler�n reklamının veya bel�rl� b�r amaçla propagandasının dışındak�

herhang� b�r amaca uygun olmayan (taşıtlar dah�l),
Eşya.

       Numuneler ve reklam f�lmler�, Türk�ye Gümrük Bölges� dışında yerleş�k b�r k�ş�n�n mülk�yet�nde olmalı
ve ülke sınırları �çer�s�nde s�par�ş almak �ç�n �thal� yapılacak eşyanın göster�lmes� amacıyla  get�r�lmel�d�r. Bu
eşya, satılamaz, göster� amaçları dışında normal kullanıma sokulamaz veya k�ralanamaz ya da ödül olarak
ver�lemez.

Aynı şahıs tarafından get�r�len aynı c�nsten çok m�ktarda eşya veya tek b�r k�ş�ye numune sayılamayacak
kadar çok sayıda gönder�len eşyanın geç�c� �thal�ne �z�n ver�lmes� mümkün değ�ld�r.

EK 1/D
İMALAT AMACIYLA GEÇİCİ İTHAL EDİLEN EŞYA

Geç�c� İthalat Sözleşmes� EK B 4 kapsamında ATA Karnes� �le aşağıdak� eşya geç�c� �thal ed�leb�l�r.
1) İmalat sürec� esnasında kullanılmak üzere �thal ed�len:
a) Matr�s, kl�şe, maden� baskı kalıpları, ç�z�m, plan, model ve d�ğer benzer� maddeler,
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b) Ölçüm, kontrol ve �nceleme aletler� ve d�ğer benzer� maddeler,
c) Özel alet ve edevat, �le
2. "Yedek üret�m araçları";
Tedar�kç�n�n veya tam�rc�n�n müşter�s�ne eşyanın tesl�mat veya tam�r� süres�nce kullanılmak üzere

sağlayacağı, alet, c�haz ve mak�neler.
İmalat amacıyla �thal ed�len eşyanın geç�c� �thal�ne �z�n ver�leb�lmes� �ç�n Türk�ye Gümrük Bölges�

dışında yerleş�k b�r k�ş�ye a�t olması ve  kullanılması sonucu elde ed�len ürünün, en az %75 �n�n Türk�ye Gümrük
Bölges�’nden �hracı gerek�r.

Yedek üret�m araçlarının, Türk�ye Gümrük Bölges�’nde yerleş�k k�ş�ye, tesl�m� gec�ken veya tam�r
ed�len eşyayı tedar�k eden şahıs tarafından veya bu şahıs aracılığıyla, geç�c� ve bedels�z olarak sağlanması
gerek�r.

EK: 1/E
EĞİTSEL, BİLİMSEL  VEYA KÜLTÜREL AMAÇLARLA İTHAL EDİLEN EŞYA

Geç�c� İthalat Sözleşmes� EK B 5 kapsamında ATA karnes� �le eğ�tsel, b�l�msel ve kültürel amaçlı eşya
geç�c� �thal ed�leb�l�r.

Eğ�tsel, b�l�msel ve kültürel amaçlarla �thal ed�len eşya; eğ�tsel, b�l�msel veya kültürel faal�yetlerle
bağlantılı olarak �thal ed�len b�l�msel ek�pman, pedagoj�k malzeme, gem�c�ler �ç�n ayn� yardım malzemeler� ve
d�ğer eşyayı kapsar.

B�l�msel ek�pman ve pedagoj�k malzeme; B�l�msel araştırma veya meslek� eğ�t�m veya öğret�m amacıyla
kullanılan her türlü model, araç, aparat, mak�ne veya aksesuarları, yedek parçaları ve bu malzemeler�n bakımı,
kontrolü, ölçümü veya tam�r� �ç�n özel olarak �mal ed�lm�ş aletler� kapsar.

Den�zc�ler �ç�n ayn� yardım malzemes�: Uluslararası den�zyolu traf�ğ�ne bağlı yabancı b�r gem�n�n
den�zde çalışması veya h�zmet� sırasında görevlend�r�len gem�c�ler�n kültürel, eğ�tsel, eğlence kab�l�nden, d�nsel
ve sport�f faal�yetler�n�n sağlanması amacına yönel�k malzemey� kapsar.

“Pedagoj�k Malzeme”, “Den�z Adamları İç�n Ayn� Yardım Malzemes�” ve “Eğ�tsel, B�l�msel ve Kültürel
Faal�yetlerle Bağlantılı İthal Ed�len Her Türlü Malzeme”ye �l�şk�n açıklayıcı l�steler aşağıda bel�rt�lm�şt�r.

 
Söz konusu eşyaya geç�c� �thalat �zn� ver�leb�lmes� �ç�n;
a) Eğ�tsel, b�l�msel veya kültürel amaçlarla �thal ed�len eşyanın, Türk�ye Gümrük Bölges�  dışında

yerleş�k b�r k�ş�ye a�t olması ve bunların �thalat amaçlarına uygun makul m�ktarlarda onaylanmış kurumlarca �thal
ed�lm�ş olması ve  t�car� amaçlarla �thal ed�lmemes� gerek�r.

b) Gem�c�ler �ç�n ayn� yardım malzemeler�n�n, uluslararası den�z t�caret�nde sey�r hal�nde kullanılıyor
olması veya mürettebat tarafından karada geç�c� olarak kullanılmak amacıyla gem�den karaya çıkarılmış olması
veya gem�c�lere düzenl� h�zmet vermek amacıyla resm� kuruluşlar veya d�n� ya da benzer kâr amacı gütmeyen
kuruluşlarca �şlet�len gem�c�ler �ç�n yurt, klüp veya eğlence merkezler�nde ve �badet yerler�nde kullanılmak üzere
�thal ed�lm�ş olmaları gerek�r.

Pedagoj�k Malzeme L�stes�
a) Ses veya görüntü kaydetmeye ve kayded�len ses veya görüntüyü tekrar vermeye mahsus c�hazlar,

örneğ�n:
- Slayt veya sab�t f�lm projektörler�;
- S�nematograf�k projektörler;
- Retroprojektörler ve ep�skoplar;
- Manyetofonlar, manyetoskoplar ve v�deo c�hazları;
- Kapalı devre telev�zyon c�hazları;
b) Ses ve görüntü araçları, örneğ�n:
- Slaytlar, sab�t f�lmler (f�lm şer�tler�) ve m�krof�lmler,
- S�nema f�lmler�,
- Ses kayıt malzemeler� (manyet�k bantlar, d�skler),
- V�deo bantları.
c) Özel malzemeler, örneğ�n:
- Kütüphaneler �ç�n b�bl�yograf�k ek�pman ve görsel-�ş�tsel (aud�ov�sual)malzemeler,
- Seyyar kütüphaneler,
- D�l laboratuarları,
- S�mültane çev�r� ek�pmanları,
- Programlanan mekan�k veya elektron�k öğret�m mak�neler�,
- Özürlüler�n öğret�m�ne veya meslek� eğ�t�m�ne yönel�k özel olarak tasarlanmış malzemeler.
d) D�ğer malzemeler, örneğ�n:
- Duvar tabloları, maketler, graf�kler, modeller, har�talar, planlar, fotoğraf ve ç�z�mler,
- Serg�lenmek üzere tasarlanan alet, c�haz, aparat ve modeller;
- B�r konunun öğret�lmes� �ç�n hazırlanan görsel veya �ş�tsel (aud�ov�sual)pedagoj�k b�lg� veren eşya

koleks�yonları (eğ�t�m setler�)
- B�r zanaatın öğren�lmes� sırasında kullanılan araç, gereç, mak�neler,
- Yardım operasyonlarında görev alacak k�ş�ler�n eğ�t�lmes� sırasında kullanılmak üzere yardım

operasyonlarında kullanılmak üzere özel olarak tasarlanmış araçlar dah�l benzer ek�pmanlar.
Den�z Adamları İç�n Ayn� Yardım Malzemes� L�stes� 
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a) K�taplar ve matbuat, örneğ�n,
- Her tür k�tap,
- Uzaktan (mektupla) eğ�t�m malzemeler�,
- Gazeteler, derg�ler ve sürel� yayınlar,
- L�manlardak� yardım �mkanlarıyla �lg�l� broşürler.
b) Görsel-�ş�tsel malzemeler, örneğ�n:
- Ses ve görüntüyü tekrar vermeye mahsus c�hazlar,
- Teypler,
- Radyolar, telev�zyonlar,
- S�nema c�hazları ve d�ğer projektörler,
- Manyet�k bant (kaset) veya d�sk kayıtları (d�l kursları, radyo programları, kutlamalar, müz�k ve

eğlence),
- Baskı yapılmış ve tab ed�lm�ş f�lmler,
- F�lm slaytları,
- V�deo kasetler.
c) Spor malzemeler�, örneğ�n;
- Spor g�ys�ler�,
- Toplar,
- Raket ve f�leler,
- Kağıt oyunları,
- Atlet�k malzeme,
- J�mnast�k malzemeler�.
d) Oyun veya hob� malzemeler�, örneğ�n:
- Toplu halde oyun salonlarında oynanan oyunlar �ç�n malzeme,
- Müz�k aletler�,
- Amatör t�yatrolar �ç�n malzemeler,
- Res�m, heykel, ahşap �ş�, metal �ş�, halıcılık vb. �ç�n malzemeler.
e) D�nsel faal�yetler �ç�n malzemeler.
f) Ayn� yardım malzemeler�n�n aksam, parça ve teferruatı.
Eğ�tsel, B�l�msel ve Kültürel Faal�yetlerle Bağlantılı D�ğer Eşya L�stes�, örneğ�n;
1) T�yatro topluluklarına ücrets�z ve ödünç olarak gönder�len kostümler ve sahne malzemeler�,
2) Orkestra veya konser salonlarına ücrets�z ve ödünç olarak gönder�len müz�k part�t�syonları (notaları);

EK 1/F
YOLCU ZATİ EŞYASI VE SPORTİF AMAÇLI EŞYA

Geç�c� İthalat Sözleşmes� EK  B 6 kapsamında ATA Karnes� �le b�r k�ş�n�n seyahat� sırasında, her tür
seyahat şartları göz önüne alınarak, k�ş�sel kullanımı �ç�n makul olarak gereken yen� veya kullanılmış, ancak
t�car� mah�yet ve m�ktarda olmayan eşya �le Türk�ye Gümrük Bölges�nde  antrenman amacıyla, spor
müsabakaları veya göster�ler� ya da eğ�t�m �ç�n kullanılmaya mahsus spor aletler� ve d�ğer malzemeler geç�c� �thal
ed�leb�l�r.

Zat� eşya, k�ş�n�n üzer�nde veya (yanında taşısın veya taşımasın) bagajında �thal ed�lmel�d�r.
 Sport�f amaçla �thal ed�len eşya, Türk�ye Gümrük Bölges� dışında yerleş�k  b�r k�ş�ye a�t olmalı ve

kullanım amacının gerekt�rd�ğ� makul m�ktarda olmalıdır.
 Zat� Eşya L�stes�
1. G�y�m Eşyası,
2. Tuvalet eşyası,
3. Şahs� mücevherat,
4. Makul m�ktarlarda f�lm ve aksesuarları �le b�rl�kte fotoğraf mak�neler� ve f�lm kameraları,
5. Makul m�ktarlarda slayt ve projeks�yon f�lmler� �le b�rl�kte taşınab�l�r slayt veya f�lm projektörler� ve

aksesuarları,
6. V�deo kameralar ve taşınab�l�r v�deo kayıt c�hazları �le makul m�ktarda bantları,
7. Taşınab�l�r müz�k aletler�,
8. Plakları �le taşınab�l�r p�kaplar,
9. Bantları �le b�rl�kte taşınab�l�r ses kayıt c�hazları ve kayded�len ses� tekrar vermeye mahsus c�hazlar

(d�ktafonlar dah�l)
10. Taşınab�l�r radyo alıcıları,
11. Taşınab�l�r telev�zyonlar,
12. Taşınab�l�r dakt�lo (yazı) mak�neler�,
13. Taşınab�l�r hesap mak�neler�,
14. Taşınab�l�r k�ş�sel b�lg�sayarlar, (P.C.)
15. Dürbünler,
16. Çocuk arabaları,
17. Sakatlar �ç�n tekerlekl� sandalyeler,
18. Spor malzemes�, çadırlar ve d�ğer kamp malzemes�, balık avlama malzemes�, dağa tırmanma

malzemes�, dalma malzemes�, sport�f av tüfekler� ve müh�mmatı, motorsuz b�s�kletler, uzunluğu 5.5 m'den az
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olan kanolar veya kayaklar, ten�s raketler�, sörf tahtası, rüzgar sörfler�, �n�ş planörler� ("hang-gl�der") ve delta
kanatlar, golf malzemes�,

19. Taşınab�l�r d�yal�z c�hazları ve benzer� tıbb� malzeme ve bunların kullanımları �ç�n �thal ed�len tek
kullanımlık malzeme,

20. Tamamen k�ş�sel n�tel�kl� d�ğer eşya.
Sport�f Amaçlı Eşya L�stes�
1. Yarışmalarda kullanılan engel veya ç�t, c�r�t, d�sk, sırık, gülle, çek�ç g�b� atlet�zm malzemes�,
2. Her çeş�t top, raket, sopa, golf sopası, sopa ve benzer� her çeş�t ağ, kale d�rekler� g�b� top oyunu

malzemes�,
3. Kayak ve kayak sopası, kızak, dönme aracı g�b� kış spor malzemeler�,
4. Her türlü spor karşılaşmaları �ç�n spor elb�ses�, ayakkabıları, eld�ven�, şapka ve benzer� malzeme,
5. Kano, yelkenl� ve kürekl� kayıklar, yelken, kürek, sörfler g�b� su sporları malzemes�,
6. Otomob�l, motos�klet, den�z motorları g�b� motorlu araçlar,
7. Spor s�lah ve müh�mmatı, motorsuz b�s�klet, yay ve oklar, eskr�m malzemes�, j�mnast�k malzemes�,

pusula, güreş m�nder�, halter malzemes�, b�n�c�l�k malzemes�, "sulky" türü yarış arabası, �n�ş planörler� ("hang-
gl�der"), delta kanadı, rüzgar sörfü, dağcılık malzemes�, �cra �ç�n gerekl� müz�k kasetler� g�b� çeş�tl� etk�nl�klere
a�t malzeme,

8.Ölçme ve skor gösterme malzemes�, kan ve �drar tahl�l araçları g�b� yardımcı malzeme.
EK 1 /G

TURİSTİK TANITIM MALZEMELERİ
Geç�c� İthalat Sözleşmes� EK B 7 kapsamında ATA Karnes� �le Türk�ye Gümrük Bölges� dışında yerleş�k

b�r k�ş�ye a�t ve kullanılış amacı d�kkate alındığında makul m�ktarda olan aşağıdak� eşya geç�c� �thal ed�leb�l�r.
1. Resm� ulusal tur�st acentaları tarafından atanan yetk�l� tems�lc�ler veya muhab�rler�n of�sler�nde veya

�lg�l� makamca onaylanan yerlerde göster�lmes� amaçlanan res�m ve ç�z�mler, çerçevel� fotoğraflar ve büyütülmüş
fotoğraflar, sanat k�tapları, tablolar, oyma veya kakmalar, heykeller ve duvar panolarıyla benzer sanatsal eserler,

2. Serg� malzemeler� standlar, göster� malzemeler� ve benzer� malzemeler �le bu serg� malzemeler�n�n
çalıştırılmasında kullanılacak elektr�kl� veya mekan�k ek�pman,

3. Konuları t�car� reklama dayanan ve geç�c� �thalat ülkes�nde satılanlar dışında kalan göster�lmes�
karşılığında ücret talep ed�lmeyen belgesel f�lmler, kayıtlar, ses ve görüntü kayıtları,

4. Makul sayıda bayrak,
5. Maketler, ölçekl� modeller, d�alar, baskı kl�şeler�, fotoğraf negat�fler�,
6. Ulusal el sanatları ürünler�n�n, yerel g�ys�ler�n ve benzer� folklor�k malzemeler�n makul sayıdak�

örnekler�.
EK 1 /H

SINIR TİCARETİ KAPSAMINDA İTHAL EDİLEN EŞYA
Geç�c� İthalat Sözleşmes� EK B8 kapsamında ATA Karnes� �le komşu sınır bölges�nde �kamet edenlere

a�t ,
1) İcra ett�kler� �ş veya meslekler� (doktor, zanaatkar vs.) kapsamında get�r�len eşya;
2) Tam�r,üret�m veya �şlenmes� amacıyla yanlarında get�rd�kler� t�car� maksat taşımayan k�ş�sel veya

hane halkı eşyası,
3) Türk�ye Gümrük Bölges�’ndek�  topraklarını �şleyen sınır bölges� halkınca,  keresten�n boşaltılması

veya taşınması ya da balık yet�şt�r�c�l�ğ� g�b� z�ra� veya ormancılık çalışması �ç�n kullanılan  ek�pman,
 4) Resm� b�r kuruluşa a�t olup b�r kurtarma operasyonunda (yangın, sel vs.) kullanılmak üzere �thal

ed�len ek�pman.
Geç�c� �thal ed�leb�l�r.

EK 1/I
İNSANİ AMAÇLARLA İTHAL EDİLEN EŞYA

Geç�c� İthalat Sözleşmes� EK B 9 kapsamında ATA Karnes� �le  doğal afet ve benzer felaketler
neden�yle;

1) Türk�ye Gümrük Bölges�’nde yeterl� m�ktarda bulunmaması şartıyla hastane ve d�ğer sağlık
kuruluşlarının kullanımına yönel�k tıbb�, cerrah� ve laboratuar  ek�pmanları,

2) B�r kamu kuruluşuna veya kamu kuruluşları tarafından yetk�l� kılınan kuruluşlar adına, yardım olarak
gönder�len, taşıma aracı ve d�ğer ulaşım araçlarıyla battan�ye, çadır, prefabr�k evler veya öncel�kl� öneme sah�p
d�ğer eşya g�b� her türlü eşya,

Söz konusu eşya, Türk�ye Gümrük Bölges�  dışında yerleş�k k�ş�ye a�t olması ve bedels�z olarak
gönder�lmes� koşuluyla geç�c� �thal ed�leb�l�r.

EK 1/J
HAYVANLAR

       Geç�c� İthalat Sözleşmes� EK D kapsamında ATA Karnes� �le Türk�ye Gümrük Bölges� dışında yerleş�k
k�ş�lere a�t herhang� b�r türe a�t canlı hayvanlar aşağıda bel�rt�len amaçlarla geç�c� �thal ed�leb�l�r.

1. Terb�ye,
2. Eğ�t�m,
3. Damızlık yet�şt�r�lmes�,
4. Nallama veya tartma,
5. Veter�nerl�k h�zmetler�,
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6. Deneme (örneğ�n satın almadan önce bakma),
7. Şov, panayır, yarışma veya tanıtımlara katılım,
8. Eğlence (s�rk hayvanları vs.),
9. Seyahat (yolcuların ev hayvanları dah�l),
10. İşlevsel kullanımlar (pol�s köpekler� veya atları, uyuşturucu bulan köpekler, görme engell�ler �ç�n

köpekler vs.),
11. Kurtarma çalışmaları,
12. Yaylaya çıkarma veya otlatma,
13. İş veya taşımada kullanma,
14. Tıbb� amaçlar (yılan zehr�n�n alınması vs.) �ç�n kullanma.
Türk�ye Gümrük Bölges�  sınır bölges�nde bulunan kara parçasında çalışma amacıyla kullanılacak yük

hayvanları, komşu sınır bölges�nde yaşayanlarca �thal ed�lmel�d�r.
EK 2

T.C.
BAŞBAKANLIK

GÜMRÜK MÜSTEŞARLIĞI
………….. Gümrük ve Muhafaza Başmüdürlüğü

…................ Gümrük Müdürlüğü
SAYI :
KONU :
TEBLİGAT

TÜRKİYE TİCARET, SANAYİ, DENİZ TİCARET ODALARI
VE TİCARET BORSALARI BİRLİĞİNE

(Atatürk Bulvarı No: 149)
Bakanlıklar/ANKARA

Gümrüğümüzden geç�c� olarak g�r�ş �şlem� yapılan aşağıda detaylı b�lg�ler� kayıtlı ATA Karnes� kapsamı
eşyanın kanun� yurtta kalma süres� �çer�s�nde yurt dışı ed�lmed�ğ� anlaşıldığından, Geç�c� İthalat Sözleşmes� ek� 
Geç�c� Kabul Belgeler�ne İl�şk�n Ek A’nın 9/1-a maddes� uyarınca, söz konusu eşyanın tekrar �hraç ed�ld�ğ� veya
ATA karnes�n�n usulüne uygun olarak d�ğer b�r surette mükellef�yetten �bra olunduğu hususunda, �ş bu yazımızın
tebl�ğ tar�h�nden �t�baren 6 (altı) ay �ç�nde del�l ver�lemed�ğ� takd�rde, EK A’nın 8/2 �nc�  maddes� uyarınca
hesaplanan gümrük verg�ler� �le bu tutarın % 10 fazlasının 6 (altı) aylık süren�n b�t�m tar�h�nden �t�baren en geç 7
(yed�) gün �ç�nde gümrüğümüze ödenmes�n�, aks� takd�rde B�rl�ğ�n�z hakkında 6183 sayılı Amme Alacaklarının
Tahs�l Usulü Hakkındak� Kanunun 54 ve müteak�p maddeler� gereğ�nce �şlem yapılacağının b�l�nmes�n� r�ca
eder�m.

 
 

GÜMRÜK MÜDÜRÜ
 
ATA KARNESİNİN :
SAYISI :
GEÇERLİLİK TARİHİ :
GİRİŞ GÜMRÜĞÜ :
TESCİL NO :
TESCİL TARİHİ :
HANGİ SÖZLEŞME KAPSAMINDA
DÜZENLENDİĞİ :
DÜZENLENDİĞİ ÜLKE :
ATA KARNESİ HAMİLİNİN :
ADI SOYADI :
ADRESİ :
EŞYANIN :
GÜMRÜK VERGİSİ :
KATMA DEĞER VERGİSİ :
DİĞER VERGİLER :
% 10 FAZLASI :
TOPLAM :

 EK : 3/A
THE PENALTY VERDICT

(CEZA KARARI)
NO (NO) :
DATE (TARİH) :
CUSTOMS ADMINISTRATION :
(GÜMRÜK İDARESİ)
PERSON ADDRESSED :
(HAKKINDA KARAR ALINAN)
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EVENTS : Due to the fact that the goods accompan�ed by the ATA Carnet (no:...............) �mported on
............................ w�th the reg�strat�on number ................ were not exported w�th�n the legal t�me l�m�t, an
�nvest�gat�on was conducted �n the presence of all the customs d�rectorates through the �ntervent�on of
both the guarantee�ng assoc�at�on, Türk�ye T�caret Sanay� Den�z T�caret Odaları ve T�caret Borsaları
B�rl�ğ�, and our Head Customs D�rectorate. At the end of th�s �nvest�gat�on, �t was understood that the
goods �n quest�on were not exported / were not exported w�th�n the legal t�me l�m�t.
(OLAYLAR : ............... no’lu ATA Karnes� �le ...................... tar�h�nde .................. tesc�l sayımıza kayden g�r�ş
�şlem� yapılan eşyanın yasal süres� �çer�s�nde yurt dışı ed�lmemes� neden�yle, hem kef�l kuruluş olan Türk�ye
T�caret Sanay� Den�z T�caret Odaları ve T�caret Borsaları B�rl�ğ� hem de Başmüdürlüğümüz aracılığı �le tüm
gümrük �dareler� nezd�nde araştırma yapılmıştır. Yapılan araştırma sonucunda, bahse konu eşyanın yurt dışı
ed�lmed�ğ� / süres� �ç�nde yurt dışı ed�lmed�ğ� anlaşılmıştır.)
JUDGEMENT : Art�cles 128-134, 207 and 238 of the Customs Act.
(HÜKÜM : Gümrük Kanunu’nun 128-134, 207 ve 238’�nc� maddeler�.)
CONCLUSION : It was verd�ct on .......................... that �n accordance w�th the above ment�oned Art�cle of
the Customs Act, ..........................YTL penalty �s taken from the person ment�oned above.
(SONUÇ : Yukarıda bel�rt�len kanun maddeler� hükmü uyarınca adı geçenden ...............................TL para cezası
alınmasına .............................. tar�h�nde karar ver�ld�.)
 
Customs D�rector
(Gümrük Müdürü)
 
 
 
 
 
 

EK: 3/B
DECISION PENALE

(CEZA KARARI)
 
NUMERO (NO) :
DATE (TARİH) :
ADMINISTRATION DE LA DOUANE :
(GÜMRÜK İDARESİ)
DECISION PRISE A L’EGARD DE :
(HAKKINDA KARAR ALINAN)
FAITS : La marchand�se, dont l’opérat�on d’entrée est effectuée su�vant notre numéro d’�mmatr�culat�on
................... du ....................... par le Carnet ATA no: ..................... n’étant pas exportée dans le déla� légal, à
la su�te de la recherche réal�sée so�t auprés de I’Un�on des Chambres de Commerce, de I’Industr�e, de
Commerce Mar�t�me et des Bourses de Commerce de Turqu�e comme établ�ssement garant, so�t auprés de
toutes les Adm�n�strat�ons douan�éres par I’�nterméd�a�re de notre D�rect�on, �l a été constaté que lad�te
marchand�se n’a pas été envoyée hors du pays / n’a pas été envoyée hors du pays dans son déla�.
(OLAYLAR : ............... no’lu ATA Karnes� �le ...................... tar�h�nde .................. tesc�l sayımıza kayden g�r�ş
�şlem� yapılan eşyanın yasal süres� �çer�s�nde yurt dışı ed�lmemes� neden�yle, hem kef�l kuruluş olan Türk�ye
T�caret Sanay� Den�z T�caret Odaları ve T�caret Borsaları B�rl�ğ� hem de Başmüdürlüğümüz aracılığı �le tüm
gümrük �dareler� nezd�nde yapılan araştırma sonucunda, bahse konu eşyanın yurt dışı ed�lmed�ğ� / süres� �ç�nde
yurt dışı ed�lmed�ğ� anlaşılmıştır.)
JUGEMENT : Art�cles 128-134, 207 et 238 du code des douanes.
(HÜKÜM : Gümrük Kanunu’nun 128-134, 207 ve 238’�nc� maddeler�.)
RESULTAT : En vertu du jugement prononcé selaon les art�cles c�-dessus, �l a été déc�dé de condamner le
préc�té à une amende de ....................... L�vres Turques le...................
(SONUÇ : Yukarıda bel�rt�len kanun maddeler� hükmü uyarınca adı geçenden ...............................TL para cezası
alınmasına .............................. tar�h�nde karar ver�ld�.)
 
 
 
D�recteur de la Douane
(Gümrük Müdürü)
 
 
 

EK: 3/C
DECISIONE DI PENA

(CEZA KARARI)
NUMERO (NO) :
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DATA (TARİH) :
ADMINISTRAZIONE DOGANALE :
(GÜMRÜK İDARESİ)
PERSONA CONCERNENTE LA PENA :
(HAKKINDA KARAR ALINAN)
FATTI : Dato che I’ oggetto; la cu� operaz�one d� entrata al nostro reg�stro e stata fatta �n data
................................ sottu �l no ..............; con �l L�bretto d� ATA No ...................; non e stato esportato all’
estero nella durata legole, s� e real�zzato la r�cerca presso tutte le amm�n�straz�on� doganalı, s�a dall Un�one
delle Camere d� Commer�o, In dustnu, Commerc�o d� mor�na e delle Borse Commer�al� d� Turch�a che e
I’organ�zzaz� one f�de�uss�ore e s�a dalla nostra D�rez�one Reg�onale; ed dela f�ne e �n teso che �l suddetto
oggetto non e stato espartato all’estero/non e stato esporttato all’estero entro la durata legale.
(OLAYLAR : ................ no’lu ATA Karnes� �le ...................... tar�h�nde .................. tesc�l sayımıza kayden g�r�ş
�şlem� yapılan eşyanın yasal süres� �çer�s�nde yurt dışı ed�lmemes� neden�yle, hem kef�l kuruluş olan Türk�ye
T�caret Sanay� Den�z T�caret Odaları ve T�caret Borsaları B�rl�ğ� hem de Başmüdürlüğümüz aracılığı �le tüm
gümrük �dareler� nezd�nde yapılan araştıma sonucunda, bahse konu eşyanın yurt dışı ed�lmed�ğ� / süres� �ç�nde
yurt dışı ed�lmed�ğ� anlaşılmıştır.)
ORDINE : Art�cola No: 128-134, 207 e 238 della Legge d� Dogane.
(HÜKÜM : Gümrük Kanunu’nun 128-134, 207 ve 238’�nc� maddeler�.)
CONCLUSIONE : S� e dec�so, �l ..........................., d� r�cevere la multa d� ............................... TL. (L�ra
Turche) doll’�n tet�ssata sopro�nd�cata, conformemente atle d�spos�z�ons degl� art�col� sopruscr�tt�.
(SONUÇ : Yukarıda bel�rt�len kanun maddeler� hükmü uyarınca adı geçenden ...............................TL para cezası
alınmasına .............................. tar�h�nde karar ver�ld�.)
 
 
D�recttore Delle Dogane
(Gümrük Müdürü)
 
 
 
 
 

EK:3/D
STRAFBESCHLUb

(CEZA KARARI)
NR. (NO) :
DATUM (TARİH) :
ZOLLVERWALTUNG(GÜMRÜK İDARESİ):
BETREFFENDE(HAKKINDA KARAR ALINAN):
VORKOMNISSE : Es ist bei der sowohl durch die Industrie und Handelskammer, Seehandelskammer
und der Handelsbörsenvereinigung als auch durch unsere Generaldirektorat durchgeführten
Nachforschungen festgestellt worden, dab die mit ATA Karnett der Nummer ................. am ....................
unter der Registernummer ................ eingetragene Waren, die den Gegenstand dieser Sache ausmachen,
nicht in der vorgegebenen Frist/nicht in das Ausland überführt wurden.
(OLAYLAR : ................ no’lu ATA Karnesi ile ...................... tarihinde .................. tescil sayımıza kayden giriş
işlemi yapılan eşyanın yasal süresi içerisinde yurt dışı edilmemesi nedeniyle, hem kefil kuruluş olan Türkiye
Ticaret Sanayi Deniz Ticaret Odaları ve Ticaret Borsaları Birliği hem de Başmüdürlüğümüz aracılığı ile tüm
gümrük idareleri nezdinde yapılan araştıma sonucunda, bahse konu eşyanın yurt dışı edilmediği / süresi içinde
yurt dışı edilmediği anlaşılmıştır.)
BESCHLUb : Laut 128-134, 207 und 238 des Zollgesetzes.
(HÜKÜM : Gümrük Kanunu’nun 128-134, 207 ve 238’inci maddeleri.)
ERGEBNİS : Es wurde am ................ beschlossen, von dem Betreffenden gemä b den oben angegebenen
Paragraphen .......................... T.L. Geldstrafe zu erheben.
(SONUÇ : Yukarıda belirtilen kanun maddeleri hükmü uyarınca adı geçenden ...............................TL para cezası
alınmasına .............................. tarihinde karar verildi.)
 
 
 
 
 
Zolldirektor
(Gümrük Müdürü)

 


